



立足岗位展巾帼风采 开拓创新谱教育新篇

——咸宁高级中学纪念“三·八”国际妇女节“最美教师”掠影

曾晓琴 严要求的“魔法老师”

数学是不少孩子望而生畏的一门学科，但有一位老师将数学课堂变成教学大乐园。她就是咸宁高中数学老师，孩子眼中的“魔法老师”——曾晓琴。

曾晓琴一直对自己是“高标准，严要求”，在教学上一丝不苟，做学生的表率。只要是听过曾晓琴数学课的学生，总能感到豁然开朗，得到清晰的解题思路。

2020年新冠疫情期间，曾晓琴带高三毕业班，一学生在家上网课不认真，曾晓琴在给大家上完网课之后，和这位学生视频连线，持之以恒的帮助他学习，功夫不负有心人，这位同学在最后的高考中取得了成功。

作为一名数学老师，曾晓琴坚持在课堂中运用多学科思维。她创新推出探究作业，让孩子用最擅长的方式去解答和呈现数学题型。之后，她又设计了数形结合课程，让单



调的数学公式，变幻出更多形式。生动有趣的教学形式，让她成了孩子眼中的“魔法老师”。

从教20年来，曾晓琴爱岗敬业。有一次，其婆婆生病住院，小孩没人带，曾晓琴为了不落下一节课，她让孩子安静的坐在教室后面跟同学们一起上课，虽然辛苦但看到同学们的成绩一点点进步，她的疲惫之心、埋怨之情荡然无存，在她的不懈努力下，所带班级数学成绩始终保持上游。

何福兰 学生心理健康的“领航人”

对待学生，她始终把爱心放在第一位，注重对学生的品德教育和人格的培养。她就是咸宁高中化学老师何福兰。

“何老师，谢谢你，你还记得我吗？”去年底，一名已毕业的学生找到何福兰当面致谢。原来，在这个学生毕业前那个冬天的一次月考中，正在监考的何福兰，看到教室靠窗旁有一个学生手冻得通红。于是何福兰将自己的热水袋，送给了这位学生。

该同学表示，她那一门考得特别好，因为何老师的热水袋，让她感觉到全身暖暖的。何福兰认为，老师不仅传授知识，还要关心学生的冷暖，所谓亲其师才能信其道！

何福兰在平时工作中本着“没有教不好的学生，只有不会教的老师”来激励着自己。班上有个别学生，对学习惧怕，何福兰观察后，为



减轻这些学生内心的焦虑与恐惧，帮助他们树立自信心，每周对她们进行一次心理疏导，并联合班主任、任课老师营造温馨班级氛围，在节假日、生活中给她们送去关爱与温暖，鼓励与奖励并存，让学生在校也能感受到“家”的温暖。

学习中，童元元重鼓励，特别是对没有考好的学生，她都主动找学生谈心，深受学生感动。小霞比较叛逆，高一时英语仅60-70分，童元元给他做了学习计划经常督促落实完成情况，进了高三后，小静的英语成绩大跨步前进，高三月考时，分数达到了100分。

胡荃君 学生全面成长的“守护人”

“经师易得，人师难求”，胡荃君正是这样一名在岗位上兢兢业业奉献了20年的人民教师。

胡荃君曾有过这样一个学生，他个性张扬，行为夸张，不听老师的话，经常和校外的不良少年混在一起，上学似乎已成了他的业余消遣。

面对这样的学生，胡荃君从未放弃。经过观察，胡荃君发现这名学生对音乐感兴趣。于是，胡荃君利用课余时间为他补课，经常促膝谈心，最终这个学生成功考取了音乐学院。多年之后，这名学生还取得了硕士学位，他回到了母校，对胡荃君深情地说：“感谢胡老师当年对我的不放弃，才有了现在的自己！”

“每一天努力一点，健康成长每一天。”胡荃君不仅将自我的所知与学生



共享，还注重因材施教，使每位学生都能学有所长。在教育工作中，胡荃君坚持把教育与教学工作紧密结合，培育友爱和互帮互助的精神，无论在学习上，还是纪律上，不让一个学生掉队。

走进胡荃君的课堂，孩子们生动的表情，爽朗的笑容，最让人难忘。学生们常说：“胡老师的课，总有意犹未尽的感觉，我们很喜欢！”

甘雯敏 关爱学生的“妈妈老师”

甘雯敏从教18年来，多次荣获省市级优质课一等奖。她的课堂生动活泼、不拘一格，已经形成了她的独特教学风格，学生都亲切喊她“妈妈老师”。

作为班主任老师，甘雯敏所带的学生，她都十分的熟悉。除了学习上的引导，她还细心呵护每一位学生的成长，小明（化名）一个瘦瘦高高的学生，读书刻苦勤奋，但有一个坏习惯，不爱吃早餐。甘雯敏发现后，那段时间每天清晨特意多带了一份早餐，和他一起吃，同时还叮嘱班上的科任老师，要关心小明的饮食习惯，提醒他按时吃早餐。数周之后，小明的这个不良习惯得到了改善。

一次带学生外出学习，甘雯敏给学生办理酒店入住一直忙到了饭点还没有时间就餐。没想到小明竟然拿着一份煎饼果子给她送过来了，甘雯敏很感动，她觉得为了学生再忙再累也值得。



“我最幸福的事，就是我所带的煜月班学生个个都能上名校；最遗憾的事，没有当好儿子的好妈妈！”甘雯敏的孩子今年13岁，就读于咸宁高中初中部，由于她工作忙，自己的孩子只能吃食堂，甚至自己工作忙起来的时候，有时还是孩子给她送饭。说到这里，甘雯敏的眼睛湿润了。

童元元 学生心里的“知心姐姐”

学生们的“知心姐姐”、英语组的业务能手……她就是咸宁高中英语组的童元元老师。

教学中，童元元对每个学生都很尊重，分别从尊重学生人格做“问题学生”的贴心人。小霞是一个很敏感的学生，她常常因同学之间的矛盾，而导致上课学习不专心。童元元发现后，找她聊天，引导她树立正确的人生观和价值观。在童元元的开导下，小霞的脸上多了笑容，与同学和睦相处，高考后考上心仪的大学。



以上，有时甚至达到了130分。开家长会时，童元元还把小静的学习变化拿来做学习典型，与家长沟通联系，共同为孩子们成长创造良好环境等问题进行了交流。

童元元认为，教育是让孩子感受到来自他人的关怀，感受到存在的价值，从而能快乐地学习和生活，看到孩子们的成长和突破是令她最满意的地方。

刘娟 把课堂搬上舞台的“导演”

数学是枯燥无味的，但刘娟老师却让一堂堂数学课变得生动有趣。

今年34岁的刘娟，是咸宁高中初中部的数学老师。她从教9年来，常常思考着如何突破传统，让课堂生动起来，让学生学快乐的数学。



教师要让课堂生动起来，最重要的是要在优化教学方法、讲究教学艺术上大做文章，只有教师少讲，课堂才能兴味盎然。

“数学到底教会了我们什么？”去年6月和11月，咸宁高中举办了两场“数学话剧”舞台活动，刘娟就是策划师之一。她精心筹办，带领学生选剧目、写剧本，认真编排，以“数学知识的盛宴，魅力青春的秀场”为主题的数学情景剧，剧中学生用饱满的激情、生动的语言为大家带来精彩表演，带领大家走进了妙趣横生的数学王国，惊艳了全校师生。

从教9年来，刘娟所教的班级其成绩都位列前茅。所教的数学和策划的活动，在老师和学生心目中异彩纷呈，反响热烈。

“微积分创立者之争”舞台话剧，是刘娟和学校学科组老师的创意策划，精彩绝伦的话剧让学生欣赏到了一场数学元素与人文精神完美融合的视觉盛宴，这场舞台盛宴带领师生玩转丰富新颖的数学文化，感受思维碰撞。

●记者陈志茹 通讯员陈蕾

成宁高中是一所全日制重点普通高中，是湖北省首批108所重点中学之一。

巾帼展风采，奋进新时代。她们积极进取、开拓创新、岗位建功，起到了“半边天”的重要作用，她们是咸宁高中优秀女性的杰出代表。

为表彰先进、树立典型、鼓舞干劲，进一步激发全校女教师在教育事业的积极性和创造性，咸宁高中以“庆‘三八’展巾帼风采，立标杆谱教育新篇”为主题，对以下最美女教师进行风采展示。



大家遵守交通规则，帮忙清理街道垃圾；还参与党员下沉社区工作，接待居民处理本社区问题，和社区工作人员一起发资料，宣传国家的一些利民政策。

任庆华 让学生爱戴的“好母亲”

从教23年来，她以“学高为师，德高为范”作为自己的人生信条，她就是咸宁高中老教师任庆华。

每天清晨7时许，任庆华都会走进校园，准备早读课。一天的工作从学生的朗朗读书声开始，作为一名语文老师，这样的生活已经持续了23年。

任庆华不仅是学生心中的好老师，更是一位“好母亲”。在她心中，每位孩子都是天使，有的孩子在学习上掉队了，她就以一位母亲的温柔与爱意，找他们谈话，鼓励他们。

“每周22节，还有6个早读，累并快乐着！”任庆华作为两个班的语文老师，每天有繁重的教学任务，有考试完后的反思点评与谈话……可是疲累的背后，收获也是满满的。

每年的教师节，是任庆华最幸福的时刻，她的办公桌上会堆满了孩子们送的卡片和鲜花；还有手机里温馨又令人感动的数百条祝福。



工作上，任庆华是拼命三郎。实际上，她身体并不好。但工作认真的她仍然一心扑在教学上，舍不得落下一节课。有老师劝她不要将工作之弦绷得太紧，她却笑着说：“忙并快乐着，才是我想要的生活！”

任庆华在教学中的执着，也树立起了一面旗帜。2012和2015年度，她任教的学科成绩在全校乃至全区名列前茅。学校领导说：“不管是哪个班级，只要是任老师教，我们就十分放心！”

金晶 留守儿童的“好妈妈”

“三尺讲台度春秋，一支粉笔写芳华。”这是金晶从教14年来的真实写照。

在教学中，金晶一贯遵循孔子“因材施教”的教学原则。在重点班，她采用分类推进、逐层提高的分层教学模式，树立他们的信心，使尖子生成绩更尖，学困生学习更好。

在分层教学中，对于后进生，金晶总是给予“特殊的照顾”。在课堂上多提问，多辅导，对他们的点滴进步给予大力的表扬。2020年疫情期间，班里有几个自制力差的学生，为了防止孩子掉队，她采取“一对一”的远程监控，每天电话询问这几个学生的学习状况，督促其按时完成学习任务。有些学生甚至开玩笑说：“老师，你比我妈妈还唠叨啊！”



返家一次，导致该孩子经常产生厌学、逃学、甚至想辍学的念头。金晶了解到情况后，关注他的课堂表现情况，与家长私下沟通。在金晶的帮助下，该学生重拾起了学习的信心，扬起了理想的风帆，最后跨进大学的校门。

金晶表示，未来，她将在这三尺讲台上无私地奉献着，孜孜地追求着，继续立足教学，当孩子们梦想的“引路人”！

严宁 培养孩子兴趣的“护花者”

34岁的严宁，从教12年。在这12年里，她把对教育的那份执着，奉献给了学生，循循善诱，悉心教导。

严宁现担任咸宁高中竞赛部华罗庚精英班的英语教学工作，这个班是一个富有挑战性的班级。教学中，严宁重抓学生的兴趣培养，把自主学习、合作学习引入课堂，调动学生的积极性，加强师生互动。并定期举办英语课外活动，这些活动激发了学生学习热情，更能充分培养学生的学科综合素养。



“真没想到我的英语进步那么大。谢谢您，老师！”这是一位同学写给严宁的一封感谢信。这位同学叫小兰（化名），去年秋天第二次月考前，她花一晚上的时间写了一封信，信中说她感到学习压力很大，同学不喜欢她，家长又不关心她，为此感到

游璐 信息化知识的“引领者”

24岁的游璐，是咸宁高中信息技术科的老师。一人带11个班，天天有课，但她乐此不疲，累并快乐着。

虽然信息技术已纳入学考，但是在很多的学生和家长眼中，它仍然只是一门无足轻重的“副课”。作为一名信息技术教师，游璐认真上好每一节课，通过大量的实践操作让学生能够在课堂上学习更多实用知识。



通过游璐的耐心授课，不少学生学会了制作课件、处理文本、制作表格、编制程序解决问题等，学生在尝到自己使用计算机动手制作的甜头后，也开始在课堂上主动的询问问题，积极地面对实践项目，这让游璐对教学工作充满了信心。

游璐在教导学生编程课时，一个腼腆内向的学生第一次提问题，于是，她暗暗记下了这名学生的名

字。每当上课时，偶尔提问他，在他没有解题思路时慢慢引导他。后来，这名学生，在课堂上回答问题十分活跃，成绩也比较突出。在学生不断的努力学习信息技术时，游璐也在不断“充电”，利用课余时间学习信息学奥赛知识，与学生在互联网科技的领域中共同探索，走向更美好的明天。